1. ** Gegeven zijn de functies f(X)=X—2 en g(X): X+1.
X

a) Bepaal {?jm)

/ 7 J_
E
f

b) Schrijf de functie g f( ) zo eenvoudig mogelijk.

c) Bepaal het domein van de functie go f .
X —4x+5 _*

x e dom f <:>—2>O<:>x>2 = dom f =]2,+o0]
X_
*: de teller heeft geen nulpunten (altijd positief), de noemer heeft nulpunt X = 2. Het tekenverloop is dus:
X ‘ —o0 2 +00
x> —4X+5
- | +
X—2

2. ** Bepaal de inverse van de functie f (X) =X*+6X—3, met Xx<-3.

ft= {(X, y) | x=y*+6y-3, y< —3} , vormen we het voorschrift om dan krijgen we:

x=y’+6y-3, y<-3
& yP+6y-x-3=0, y<-3

—6—\/4x+4 v y= —6+\/4x+48 y<-3

& y=-3- \/x+1ZW
= y=-3-x+12

De inverse functie heeft dus als voorschrift f (X) =-3-x+12

1
3. ** Bepaal de inverse van de functie f(X)= 3 .
X" +1
3 1 , .
fr=2(xy)llx=,|= 1 , vormen we het voorschrift om dan krijgen we:
Yy +
1 , 1 5 1 . 1 1-x? 1- x>
T X T3 =S oY =g-l=—oy=3—7
y+1 y +1 X X X X
1-x?

De inverse functie heeft dus als voorschrift f (X) =3 > X >0



4. ** Stel het (meervoudig) functievoorschrift op van de grafiek van deze functie:

Links: rechte door (—6,1) en (—3,0), dus
- 1
v = X+3)+0 & y=—=x-1
y —6+3( ) 4 3
, Midden: parabool met nulpunten —3 en 3,
P ate dus y=a(x+3)(x—3). Hierbij moet
-1/3x-1 ,x<-3 1
f(X): ~13x%+3 ,-3<x<3 az—g,want (0,3) ligt erop.
2 , X>3 Rechts: de constante functie Y =2.
5. % Los de volgende vergelijkingen op:
a) |2x—6|=x
Methode 1: Methode 2:
Als 2X—6>0, of dus als X > 3: We kwadrateren beide leden (KV.:x>0):
2
2x—6|=x<>2x-6=x<>Xx=6 (2x-6)" =x* < 3x* ~24x+36=0
2
Als 2X—6<0, of dusals X<3: & X =8x+12=0=x=6vXx=2

|2x—6|:x<:>—2x+6:x<:>x:2
V ={2,6}
b) 4.\x2—2x—15\=32—x

= Als X*—2x-15>0, of dus als xg[—3,5]:

4.‘x2—2x—15‘=32—x<:>4x2—8x—60=32—x<:>4x2—7x—92:0© x=?vx=—4

= Als X*—2x-15<0, of dus als Xe[—3,5]:

4.‘x2—2x—15‘:32—x<:>—4x2+8x+60:32—x<:>—4x2+9x+28=0<:> x=—£vx=4

23 —7
Alle oplossingen voldoen aan de vooropgestelde voorwaarde, dus V = {T —4, R 4}

®4£1X+§<5@§§1X<§©9SX<E, dusV = g,E
3 2 2 3 2 2 2 2 2

6. ** Teken de grafiek en bepaal het domein en het beeld van de functie f (X) =sgn (| LXJ |) .

v=1x) y=|[x] y=son(|[x])

*—< S0 2y S0 2]y

Dus dom f =R en bld f :{0,1}



8.

2
* % % Teken de grafiek van de functie f (X) sgn @__FEX_EXZD
2 1, 2 8 2
Yy=—+—X—=X = —+=X—-=X =sgn| | —+=x—=x°
55 y{sssJ yg&555J
0 \ ! X ._u ]
AR L ° 82 - 01 12 18 4 B a'T'1On12v3—'45
/ 1J \ =0 1 o—b 5 1 &
. 3
* * % % Bewijs dat " \/\/X +1+X— \/\/X +1—X de inverse functie is van f( ):EX +2X

We bewijzen dit door aan te tonen dat f ( f _1(X)) = X (want dan zijn de functies uiteraard elkaars inverse).
-1 1 3 2 3 2 ’ 3 3 2 3 2

f(f (x))=§[\/\/x +1+x—\/\/x +1—x) +§(\/\/x +1+x—\/\/x +1—xj

ix—g.\sNxz+1+x+g.3/\/x2+1—x+§3/\/x2+1+x—§§/\/x2+1—x

=X 0O

3
*1:(3/\/x2+1+x—§/\/x2+1—x}
:\/x T1rx— 343’ X2 +1+x \/\/x +1- x+3\/\/x +1+x3 X2 +1 x \/,\ 1—x

=2X— 3\/x +14+2XX2+14+ %2 %/\/x +1- x+3\/\/x +1+x\/x +1-2xVx2+1+ %2
:2x—3.§/ 2x2+1+2x\/x2+1).(\/x2+1—x +3.g/ x2+1+x).(2x2+1—2x\/x2+1)

:2x—3.§/\/x2 +1+x +3.§/\/x2 +1-x

: (Zx2 142X/ %2 +1).(\/x2 +1- x) = (2x2 +1)\/x2 +1-2x° —x+2x(x2 +1)—2x2\/x2 +1=+/x2+1+X
en (x/x2 +1+ x).(2x2 +1—2xy/%? +1) = (2x2 +1)\/x2 +1+2x3+ x—2x(x2 +1)—2x2\/x2 +1=/x*+1-x




